

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, tri-
mestre; 7,50 ptas. Extranjero, idem, 15
pesetas. América, idem, 11 ptas.

Año LIV - Número 28 487 Jueves 26 de Enero de 1933 DOS EDICIONES DIARIAS Teléfonos: Redacción, 2-7-2-8 Administración 2-6-4-1 DIEZ CENTIMOS Decano de la Prensa diaria de esta provincia

LAS CONDICIONES DE LA PAZ ORGANIZADA

La Humanidad como organismo mundial

Servicio exclusivo para EL DEFENSOR DE GRANADA

¿Por qué va realizando la idea de paz progresos tan lentos? Es porque en primer lugar no se ha arraigado todavía la convicción de que la paz y la guerra son fenómenos sociales, que tienen sus causas y sus efectos como cualquier otro fenómeno natural; y de que esos fenómenos sociales obedecen a leyes de formación y desaparición. Es, por lo tanto, a la ciencia social, a la sociología, a la que corresponde la tarea de establecer esas leyes de un modo científico. Se suele discutir estas cuestiones partiendo de la base de opiniones arbitrarias y propias de cada temperamento individual. Los positivistas, siguiendo a Hobbs, sostienen que el hombre es malo por su misma naturaleza, y pretenden que la guerra existirá tanto tiempo como exista el mundo. Los optimistas, sonriendo al retrato de Juan Jacobo Rousseau, creen firmemente que el hombre es un ángel caído de los cielos y que hasta con saber despertar a la razón humana para asegurar al mundo una paz eterna y universal.

En segundo lugar la discusión de este grave problema ha sido confinada tan sólo a los políticos y a los especialistas. Los políticos, al discutir ya sea en Ginebra en nombre de los Gobiernos, ya sea en la Unión Interparlamentaria en nombre de los Parlamentos, no pasan de ser empíricos de la sociología. La mayor parte son hombres de formación práctica, que sólo se basa en su experiencia personal de la vida. Algunos poseen unos pocos conocimientos políticos sistemáticos, y se dedican en cierto modo a la sociología como arte. No son propiamente sociólogos, hombres de ciencia. No saben buscar y descubrir las raíces de la paz y de la guerra en la naturaleza, a la vez humana y animal, del hombre. No saben buscarlas en la naturaleza de las sociedades humanas, salvajes, bárbaras o civilizadas. No saben descubrirlos por el conocimiento de la naturaleza de las sociedades animales. No saben examinar esas cuestiones de ciencia social a la luz de una filosofía general de la naturaleza.

Por otra parte los políticos suelen tener el juicio falseado por la preocupación exclusiva de los intereses de su propio país. Deben necesariamente tener en cuenta las alianzas concertadas, las enemistades más o menos declaradas, las conveniencias económicas. De todo ello resulta que la cuestión de la paz y de su organización queda relegada a segundo plano. Los especialistas de cada ciencia social: juristas, economistas, financieros, industriales, tampoco son sociólogos. Tampoco poseen más que esa síntesis general, y por consiguiente no pueden abarcar una visión completa del problema de la paz y de la guerra. Sólo lo conocen a través del prisma de su especialidad: desde el punto de vista del Derecho, de la Economía política, de la religión.

Parece evidente, sin embargo, que el problema requiere sociólogos, hombres que a su vez posean conocimientos de las síntesis de todas las ciencias sociales especiales. Ellos son los que pueden suministrarlos las síntesis a la vez científica y filosófica del hombre, en su manifestación social la más importante, la más decisiva, que es la paz o la guerra. El sociólogo, como hombre de ciencia, podrá discutir cuestión tan trascendental colándose por encima de toda preocupación nacional, de oportunidad política o económica.

Mientras no se coloquen esas discusiones sobre tal base científica, la labor hecha en Ginebra corre fuerte riesgo de permanecer estéril. Los políticos y los especialistas de las cuestiones técnicas no pueden, por sí solos, resolver el gran problema de organizar la paz entre los pueblos. La idea de paz constructiva, como todas las ideas nuevas y generosas, necesita para desarrollarse el calor de un ambiente intelectual. Cualquiera hombre puede comprender los beneficios de la paz, lo mismo el campesino que el obrero de las ciudades; pero lo que sólo comprenden cabalmente los hombres habituados a las grandes síntesis de la inteligencia, es la relación estrecha entre estos beneficios y el mayor acercamiento entre las naciones. El camino suele ser regionalista. Viaja poco, vive confinado en un ambiente estrecho y le es difícil comprender, más aún soportar, las diferencias de un temperamento extranjero. Si el hombre de la ciudad comprende mejor el concepto internacional, no es sólo porque su cultura más desarrollada y su sensibilidad más refinada le permiten acercarse a esa alma extranjera, aunque sea muy diferente de la suya. Es también porque el hombre de la ciudad, comerciante, industrial u obrero, se halla fuertemente ligado a intereses internacionales, que lo llevan a cierto internacionalismo en su profesión. La mayor parte de los profesionales poseen hoy una organización internacional para defender sus intereses colectivos más allá de los límites nacionales. La defensa de in-

Información municipal

La comisión de Fiestas continúa su labor organizadora de los festejos del Corpus

Se reunió la comisión de Fiestas, presidiendo el señor Sanz Blanco. Asistieron el señor Fernández Rosillo, un concejal socialista del Ayuntamiento de Sevilla y el funcionario municipal, jefe del Negociado de Fomento, señor Pareja. Hubo un amplio cambio de impresiones sobre la organización de los próximos festejos del Corpus. El edil sevillano, que asistía a la reunión, solicitó que fuese tratada a Granada para el Corpus la Orquesta Bélica, contestando el señor Sanz Blanco que la petición había de ser formulada por escrito y cumpliendo otros trámites de rigor.

ESCUELA NORMAL

Hoy tendrá lugar la conferencia del compañero don Andrés Ballo Moreno, a las cinco de la tarde y en el salón de actos.

Un automóvil se precipita a un barranco, resultando un muerto y varios heridos

Berga (Barcelona) 25.—A causa del mal tiempo, en un puente próximo a este pueblo, un automóvil se despenó precipitándose al fondo de un barranco.

Resultó muerto Francisco Colón y heridos gravísimos, la esposa, cuatro hijos y el novio de una de las hijas llamado José Salva.

EL COLEGIO DE DOCTORES

Hoy jueves, a las seis y media de la tarde, y caso de no haber suficiente número de socios, en segunda cita, a las siete, tendrá lugar en el local de la Sociedad Económica de Amigos del País la reunión reglamentaria del Colegio Oficial de doctores y licenciados en Ciencias y Letras, para elegir nueva Junta de gobierno en el presente año y ocuparse de otros asuntos relacionados con la enseñanza de los Colegios incorporados.

Los sucesos de Agosto

Se recibe declaración a jefes del Ejército y la Guardia civil detenidos en Cádiz

Cádiz 25.—El juez especial, delegado del Supremo, D. Gustavo Lecuere, tomó declaración a los comandantes de Infantería señores Ruiz Marce y Vega, del regimiento de Cádiz; al coronel señor Puigcendola, que se hallaba en Sevilla durante los sucesos de Agosto, y al teniente coronel y coronel de la Guardia civil que intervinieron en los sucesos de Jerez de la Frontera.

Todos ellos se encuentran detenidos en el castillo de Santa Catalina desde el mes de Agosto, a excepción del coronel señor Puig Cendola. El capitán de Artillería, don Julio Romero, defensor de los detenidos, conferenció extensamente con el magistrado referido.

Comerciantes: Si desean acrecentar sus ventas han de anunciarse en «EL DEFENSOR DE GRANADA»

LA COMBINACION JUDICIAL

LA DESIGNACION DE DON AGUSTIN ARANDA PARA MAGISTRADO DEL SUPREMO

El señor Morales Pareja, nuevo presidente de nuestra Audiencia Territorial

Como saben nuestros lectores, en el último Consejo de ministros se ha acordado nombrar magistrado del Tribunal Supremo al presidente de la Audiencia Territorial de Granada don Agustín Aranda y García de Castro. Ha sido, pues, plenamente confirmado el rumor que corre desde ayer considerándole reñido exacto de una realidad próxima.

La designación del señor Aranda para ocupar una de las vacantes del Supremo ha sido excelentemente acogida en Granada, donde el prestigio del magistrado goza de generales simpatías. Por el despacho oficial del señor Aranda han desfilar, para felicitarle por su mercedísimo ascenso, los magistrados y fiscales de la Audiencia, los jueces de instrucción y municipales, numerosos abogados y procuradores y otras muchas personas.

El Gobierno de la República ha premiado acertadamente los excelentes servicios del señor Aranda. Así lo reconoce la opinión pública, convencida de que, en el nuevo régimen, sólo son encumbrados a altos puestos las figuras de verdadero mérito.

Expresamos a don Agustín Aranda nuestra más sincera enhorabuena, deseándole en su nuevo cargo los mayores aciertos.



Para sustituir al señor Aranda y García de Castro en la presidencia de nuestra Territorial, el ministro de Justicia, señor Albornoz, ha designado al magistrado de la Sala de lo Civil, don Ramón Morales Pareja. Y esta designación ha sido aprobada en Consejo de ministros. Aunque aún no se ha hecho público con carácter oficial.

El señor Morales Pareja es una de las figuras más prestigiosas de nuestra Audiencia. Y llevará a cabo una labor digna de todo encomio.

Parece que el señor Albornoz ha acordado destinar a Sevilla al magistrado de la Sala de lo Civil don Luis Rodríguez Cabezas. La presidencia de dicha Sala se conferirá al magistrado don Luis Jiménez Clavería.

Se dice que será nombrado fiscal de la Audiencia de Granada el señor Barroso. Y que el abogado fiscal don Feliciano Laverón Rebouil será destinado, a petición propia, a la Audiencia Provincial de Málaga.

También se rumorea el traslado a Córdoba de un magistrado de lo Criminal.

CICLO DE CONFERENCIAS

EN LA ESCUELA DE ESTUDIOS ARABES DISSERTARA D. ANGEL GONZALEZ PALENCIA

El sábado que viene, a las seis y media, inaugura el ciclo de conferencias que ha organizado la Escuela de Estudios Árabes, el eminente polígrafo don Angel González Palencia. Pertenece este gran arabista a la escuela que inicia don Francisco Codera y elevan al máximo prestigio don Julián Ribera y don Miguel Asín, bajo cuya magistral enseñanza se ha formado. No necesita presentación el señor González Palencia, no obstante la disciplina de austeridad científica y desdeña a toda fácil exhibición que la Escuela tiene por norma. Así Asín, la figura sin duda alguna, más prestigiosa de la cultura actual histórica española tiene en los ámbitos del mundo intelectual y sobre todo popularente, el aura adecuada a su gran calidad. No obstante, González Palencia, catedrático de Literatura Árabe Española en la Central, académico de la Historia, publicista ilustre, es sobradamente conocido. Viene a hablar del problema del mozarabismo. Sabido es que González Palencia inició sus investigaciones con la edición de los Manuscritos Árabes y Aljamiados de la Biblioteca de la Junta para Ampliación de Estudios; a la que siguió «Algunos Manuscritos Árabes y Aljamiados de Madrid y Toledo»; y, en colaboración con Maximiliano Alarcón, «Apéndice a la edición de Codera de la «Temilla» de Aben-Abbar, publicados estos dos últimos trabajos en «Miscelánea de Estudios y Textos Árabes» (Madrid, 1915). En el mismo año salió a luz el volumen «Rectificación de Abusalt de Dentis», un filológico peripatético de la buena época del Islam andaluz—algo posterior a Aben-házam; contemporáneo de Algazel y de Aebpace. Inmediatamente anterior a Abentofel Averroes—. Del año 16 al 22 la fecunda actividad del señor Palencia tuvo otros temas de historia general española y americana. De esta época son un conjunto de trabajos que serían prolijo enumerar. Basta citar: «Descripción geográfica de la Real Audiencia de Quito». Los utilísimos «Ladice de la España Segrada» (1918) y «Extracto del Catálogo de Documentos de Indias del Archivo Histórico Nacional de Madrid»; y una serie de monografías interesantes en extremo que terminan con la publicación—en colaboración con don J. Hurtado—del espléndido manual de Historia de la Literatura Española que todos hemos estudiado. Desde 1922, con unos trabajos de folclore marroquí, que publicó en la «Revista Hispano Africana», y poco después, con un estudio sobre «El Califato Occidental»; en «The Cambridge Medieval History» prosigue su labor árabe. Los dos preciosos Manuales de la Colección Labor: Historia de la España Musulmana e Historia de la Literatura Árabe-española, son fruto de esta actividad, que culmina en la obra magistral publicada de 1926 a 1930: «Los mozárabes de Toledo en los siglos XII y XIII», tres tomos y uno de estudio preliminar, de gran mérito, que además contienen un material histórico, jurídico, económico del mayor interés. A través de un amplio ciclo González Palencia ha estudiado el tema del mozarabismo, tan apasionante para nosotros. Debe recordarse que fue tratado por el glorioso arabista granadino Francisco Javier Simonet. Hasta qué punto sus tesis fundamentales puedan ser rectificadas por el progreso de la cultura histórica, nos lo hará saber el ilustre maestro que inicia los cursos de conferencias en la Escuela de Estudios Árabes.

cuya materia es el conferenciante la primera autoridad de Europa. Aprovechando la estancia del señor González Palencia, la Facultad de Letras de esta Universidad le ha invitado a dar en sus locales otra conferencia que, sobre el tema interesante para Granada, «Don Javier de Burgos, nueva biografía» (a base de un libro inédito, cuyas primeras se nos ofrecen), tendrá lugar el lunes 30, a las seis de la tarde. La entrada a ambos actos es pública.

VARIOS REMOLCADORES Y EL CASCO DEL CRUCERO «CATALUÑA» EN SITUACION APURADA

La Coruña 25.—En la costa noroeste se ha desencadenado una fortísima galerna, que hace imposible la navegación.

En los muelles están amarradas las embarcaciones de la flota pesquera. El «Angosta Mendt», que procedía de Villagarcía, llegó con ocho horas de retraso, después de sostener una durísima lucha con el temporal. Del puerto ha salido un remolcador alemán para prestar auxilio a otros dos remolcadores bilbaínos que desde El Ferrol a Pasajes arrastraban el casco del crucero «Cataluña».

El temporal les sorprendió cerca del Cabo Ortegal, y ante el aspecto del mar viraron hacia la costa, para librar de peligro y no perder el crucero referido.

Cuando remontaban el cabo Vilano, uno de los remolcadores abandonó su remolque para reclamar el auxilio del remolcador alemán. El otro remolcador sufrió averías y abandonó también el auxilio, quedando el crucero «Cataluña» a la deriva, siendo jugado del oleaje desde la noche del domingo, y encontrándose en situación apurada.

¿Va a fundarse otro periódico?

Madrid 25.—«El Debate» dice saber que un grupo de personas destacadas, entre ellas el señor Sánchez Román, se proponen fundar un diario independiente.

Aún no se ha fijado la fecha del viaje del señor Alcalá Zamora al pueblo de Priego

Madrid 25.—En la presidencia de la República y como el Consejo de ministros celebrado ayer acordó que el presidente de la República emprendiera un viaje a Priego para inaugurar unos centros sanitarios, acompañado del ministro de Marina y del director general de Seguridad, los informadores preguntaron la fecha del viaje, contestándoseles que en el Palacio Nacional no se ha señalado oficialmente fecha alguna.

Sin embargo podemos añadir que el viaje del señor Alcalá Zamora a su tierra no será quizás tan inmediato como parece. El jefe del Estado celebró una larga audiencia militar.

Lea nuestra edición de la tarde

EL PRESIDENTE DEL TIRO NACIONAL

En atento B. L. M. nos comunica don José Rodríguez Medel haberse posesionado del cargo de presidente de la representación provincial del Tiro Nacional de Granada, y nos hace en el cargo atentos ofrecimientos, a los que correspondemos en un todo.

LA SANGRIENTA COLISION EN HUESCAR ENTRE LA GUARDIA CIVIL Y OBREROS

Recibimos las siguientes noticias de nuestro corresponsal, ampliando las que tenemos publicadas: El día 22 del actual, un numeroso grupo de obreros vecinos de Castril, domiciliados en las Almontares y cortijadas próximas, se presentaron en el sitio llamado Campo del Rey, propiedad de don Bruno Portillo, con el propósito de cortar leñas de aquel monte, saliendo a su encuentro el guarda Matías Castillo, el que no pudo evitar se llevasen bastantes cargas, por lo que requirió por medio del propietario el auxilio de la Guardia civil.

Al siguiente día se presentaron en dicho sitio varias parejas del expresado Instituto al mando del jefe de la línea de Huescar, y una vez en el monte, aparecieron bastantes grupos de obreros dispuestos a continuar la corta de leñas, hiriendo en el dedo de una mano al guarda que se adelantó a la fuerza, siendo seguidamente ésta agredida a tiros, viéndose obligada a repeler la agresión en igual forma, cambiándose, por tanto, muchos disparos, de los que resultó un obrero atravesado por una bala de matíser que le perforó la vejiga, siendo su estado gravísimo.

Noticias posteriores dan cuenta de que a las once del día 24 ha fallecido el desgraciado leñador.—El corresponsal.

Anoche explotaron tres petardos y uno de ellos causó grandes destrozos en el domicilio del arquitecto señor Jiménez Lacal

Próximamente a las siete de la noche hizo explosión un petardo que había sido colocado en la casa número 17 del Banco del Salón, domicilio del arquitecto don José Felipe Jiménez Lacal.

El artefacto, al parecer, había sido colocado detrás de la puerta de entrada a la casa, quedando una hoja de la misma completamente destruida, como asimismo los cristales de la puerta de una cancela y muchos de otras habitaciones del edificio.

La detonación produjo la natural alarma entre el vecindario, persiguiéndose seguidamente en el lugar del hecho los guardias de Seguridad Antonio Ayllón, Antonio Moreno y el urbano Antonio Gregorio del Castillo, los cuales, una vez comprobado lo sucedido, marcharon a la Comisaría de Vigilancia, donde se formuló la correspondiente denuncia.

Los guardias presentaron algunos trozos de hierro pertenecientes al petardo. Según oímos decir en la Comisaría, este artefacto es de la misma fabricación de los explotados anteriormente.

Poco antes de las diez de la noche estalló el tercer petardo, el cual había sido colocado en la puerta de la casa número 2 de la calle de los Pisos, domicilio del abogado don Jesús Casas. La detonación se oyó en todo el centro de la capital, produciéndose en los primeros momentos la natural confusión, por ignorarse del sitio que partía. Los defectos causados en el inmueble son de relativa importancia. Algunos cristales de las casas próximas quedaron destruidos.

Suscríbase a la gran Revista «LA MODA PRÁCTICA»

AÑO DE NIEVES...



En este primer mes, el año nos obsequia con una nevada. Bonito espectáculo que siempre agradecen los aficionados a lo pintoresco, sobre todo si lo contemplan al través de los cristales de un gabinete confortable. Con la nevadita sigue la temperatura siendo siberiana. Según los Observatorios, una mínima de 0,4 grados bajo cero y una máxima de 4,6 grados. Consolémonos con que en Huesca han estado a 7 bajo cero y en Cuenca a 14 bajo cero, ¡Qué ya es estar!

INFORMACION DE MADRID

El ministro de Agricultura dice que no deben sentir inquietud los pequeños propietarios

En el Palacio de Comunicaciones se desarrollan incidentes entre los oficiales y un jefe

Madrid 25.—Hoy se ha desarrollado un desagradable incidente en el Palacio de Comunicaciones. Parece ser que los empleados de Telégrafos, descontentos por la forma en que se llevan a cabo las bases aprobadas por el Parlamento...

Manifestó esta noche a los periodistas que el domingo desembarcará en Vigo el vicepresidente de la República Argentina, que va de viaje a Inglaterra. En nombre del Gobierno el cumplimentará el subsecretario de la Presidencia o el de Estado, y las autoridades de la provincia.

chado a Ginebra el ministro de Estado señor Zulueta. Hablando con los periodistas sobre la actitud de España en el momento internacional, dijo que su labor estaba dedicada especialmente a luchar por la paz y el desarme, que es la vida de las naciones.

Entre el señor Vara y los empleados se suscitó una violenta discusión, llegando a tales términos que el señor Vara pidió auxilio, acudiendo otros jefes, entre ellos el de Telecomunicaciones señor Sastré, que lograron apaciguar un poco los ánimos.

Le visitó el coronel de Estado Mayor en Marruecos para informarle de diferentes asuntos. EL MINISTRO DE AGRICULTURA DICE QUE NO DEBEN SENTIR INQUIETUD LOS PEQUEÑOS PROPIETARIOS

Madrid 26.—El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que según le comunicaba el gobernador de Sevilla, habían sido detenidos los cinco individuos autores de la colocación de las bombas en la Casa del Pueblo. Los cinco están convictos y confesos.

Enterado de todo el subsecretario de Comunicaciones señor Palomo, llamó a su despacho al personal, reprimiéndoles su conducta y diciéndoles que si se repetía lo ocurrido, se vería precisado a intervenir con energía.

Madrid 25.—El ministro de Agricultura, hablando con los periodistas sobre la supuesta inquietud reflejada por un sector de pequeños propietarios con motivo de los proyectos que está llevando a la práctica el Instituto de Reforma Agraria, dijo que los consideraba infundados y faltos de serenidad, pues lo que hasta ahora ha hecho el Instituto es poner en ejecución el artículo sexto de la Reforma.

La mañana del jefe del Gobierno Madrid 25.—El jefe del Gobierno recibió en su despacho del ministro de la Guerra a una comisión de la Federación de empleados de Hospitales militares y a otra de aprendices de pirotección de Sevilla. También le comunicaba el mismo gobernador, que esta noche, a las once y media, estallaron dos petardos en la calle trasera de las Cocheras de tranvías, produciendo gran alarma.

Por eso ahora el Sindicato Nacional había pedido cuentas al señor Vara. SUICIDIO DE UN PROFESOR CIEGO Madrid 25.—En los jardines del obelisco del Dos de Mayo, frente al edificio de la Bolsa, se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza, el profesor ciego don Antonio González Sánchez.

Esta tiene una amplitud grande e insospechada, pero nunca ha de causar perjuicio a los pequeños labradores. EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA RECTIFICA UNAS INFORMACIONES

Finalmente le visitaron los comandantes Díaz Figueroa, Espiau y Meseguer. Después, el presidente marchó al Palacio Nacional para someter a la firma de su excelencia varios decretos de diversos departamentos.

Este dejó una nota a lápiz dando cuenta de que tomaba resolución tan trágica ante la amargura que le producía el verse privado de la vista. JUNTA DEL COLEGIO DE ABOGADOS

Madrid 25.—El ministro de Instrucción pública ha hecho hoy declaraciones a un periodista sobre el asunto de las Universidades. He leído con sorpresa en algunos diarios de Madrid y otros de provincias informes relacionados con las Universidades que no responden a la realidad, porque yo no he dicho nada.

La temperatura que hace Madrid 25.—Hoy hace un frío intenso. El termómetro marca siete grados bajo cero. En Pontevedra, la temperatura máxima ha sido de diez grados y la mínima uno sobre cero.

Después trató de torpeza del Gobierno los ataques a la independencia del Poder Judicial, creyendo que el Colegio debe perseverar en su empeño sin cejar un solo momento hasta conseguir que determinadas resoluciones y acuerdos queden sin efecto.

En primer término, y para desvirtuar esos infundados, el programa sobre las Universidades tendrá que ir a la deliberación del Consejo de ministros, después de informar sobre ello el Consejo Nacional de Cultura, y, hecho todo esto, pasará el proyecto a la Cámara, que estudiará sus múltiples facetas del aspecto económico, técnico, etcétera.

En Avila se llegó a 19, habiéndose helado la gasolina de los surtidores. En Alcala ha caído abundante nieve sobre la naranja. En Teruel la temperatura ha sido de 15 bajo cero; en Pego la nieve interrumpe el tráfico; en Gandía también ha nevado copiosamente; en Ubeda la nieve dificulta el tránsito; en Bilbao fué encontrado un hombre de 58 años aterido sobre la nieve.

Después de innovaciones introducidas en la institución y dijo que precisa saber si es factible entablar determinadas resoluciones judiciales. No quiero decir más, porque de otras cosas habrá de tratarse esta tarde. FIRMA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

ESTRENOS AFORTUNADOS Madrid 25.—En el teatro Fontalba se ha estrenado esta noche una comedia titulada «Las Malditas Faldas», original de Arniches. Obtuvo un gran éxito. En el Romea, y también con éxito, ha sido estrenada la revista «Gols», original de Francisco Ramos de Castro y Gerardo Rivas, música del maestro Guerrero.

En Alcoy, el termómetro ha registrado dos grados bajo cero; en Reñosa, ocho bajo cero; en San Sebastián cayó la nevada, pero el hielo constituye un peligro.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR AZAÑA Madrid 25.—El señor Azaña manifestó hoy a la firma del presidente de la República doscientos veinticuatro decretos de la última combinación judicial aprobada en el Consejo de ministros de anoche. También firmó el presidente los decretos relativos al nombramiento de gobernador de Barcelona, enseñanza de los ingenieros navales y a la distribución del carbón asturiano.

ASAMBLEA DE LA ASOCIACION DE PROFESORES ESPAÑOLES EN NORTEAMERICA Madrid 25.—En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota diciendo que el cónsul de España en San Francisco de California da cuenta de que allí se ha celebrado la Asamblea anual de profesores de la América del Norte para conmemorar el XIV aniversario de la Asociación de Profesores del Idioma Español.

Avila 25.—La temperatura es diez grados bajo cero. El río Adaja se encuentra completamente helado, formando una espesa capa. Las piedras arrojadas desde bastante altura no consiguen romper la corteza de hielo. Igualmente se ha helado el agua en las cañerías.

Reinó gran entusiasmo y quedó puesto de relieve que se han inscrito para la enseñanza de nuestro idioma cuatrocientos alumnos solamente en California. También se puso de manifiesto la necesidad de que el idioma español sea incluido como obligatorio en las escuelas graduadas y en las Universidades.

Con este motivo se celebró después un banquete, asistiendo el presidente de la Asociación, representación de la Universidad de California y don Alvaro de Aguilar, cónsul de España, quien pronunció un discurso sobre la labor cultural de la República española.

Se le condujo al Hospital, en donde quedó en grave estado. En Alcoy, el termómetro ha registrado dos grados bajo cero; en Reñosa, ocho bajo cero; en San Sebastián cayó la nevada, pero el hielo constituye un peligro.

UN LOGO DE VERANO Las más guapísimas «girls» en primeros números de conjunto. Parte cómica de gran relieve encomendada al «cas» de este género EDDIE CANTOR

A TODOS NOS CONVINE Debemos todos de ponernos de acuerdo, y no perdemos nada y si muchos beneficios, haciéndonos clientes de LA ESTRELLA DE ORO porque en la Casa que mejor trabaja y cobra más barato. Esta Casa está especializada en los lavados al seco y en la tintorería en general. Carrera de Gea, número 47, y Plaza Nueva, 2

LA BAILARINA DE SANSUCCI Por la bella artista LIL DAGOVER Presentación fastuosísima Música deliciosa. PRECIOS Butaca de Patio, 0,70 Localidad general, 0,40

Melodía de la Pampa Por la orquesta típica BIANCO-BACHICHA Precios: Butaca, 1 Peseta

EL MINISTRO DE ESTADO A GINEBRA Madrid 25.—Este noche ha marchado a Ginebra el ministro de Estado señor Zulueta.

TE QUIERO, ANITA

Lamentable error

Un oficial de un buque mercante es tiroteado por fuerzas francesas al confundirle con cabileños del interior

COMITE LOCAL DE LA CRUZ ROJA

Las Palmas 25.—Anoche atracó en este puerto el vapor correo interinsular «Viera y Clavijo», procedente de Río de Oro. El segundo oficial, D. Pablo Mouchant, relató el siguiente hecho ocurrido en el pueblo francés de Etienne, situado a nueve kilómetros de la Guera.

LA CRUZ ROJA

COMITE LOCAL DE LA CRUZ ROJA

COMITE LOCAL DE LA CRUZ ROJA

Anoche llegaron a Granada los detenidos en Motril con motivo del movimiento anarcosindicalista. En un automóvil y custodiados por fuerzas de la Guardia civil, fueron traídos a Granada los detenidos en Motril como complicados en el movimiento anarcosindicalista.

En la noche del 17 llegó a dicho punto el «Viera y Clavijo», y el referido oficial saltó a tierra para despauchar el buque rápidamente. Tan pronto como desembarcó oyó ladridos de perros y poco después se le abalanzaron dos enormes perros que intentaron morderle. El oficial sacó la pistola y disparó sobre ellos. En ese momento sonaron varias descargas cerradas desde el fuerte, teniendo el oficial que tirarse a tierra para librarse de las balas, permaneciendo en esa postura largo rato, hasta que un pelotón avanzó desde el fuerte, y al reconocerle, le explicaron que aquella noche esperaban ser atacados por una cabila del interior y creyeron que los ladridos significaban que los rebeldes se acercaban.

Se cita a los señores socios del mismo a la junta general que ha de tener lugar el día 28 del actual, a las siete de la tarde, en el domicilio de señor presidente, Sierpe Alta, 2, para dar cuenta de la labor desarrollada por la Junta de gobierno durante el pasado año y la lectura de la Memoria.—El secretario, Sandalio Martín.

Madrid 25.—El jefe del Gobierno recibió en su despacho del ministro de la Guerra a una comisión de la Federación de empleados de Hospitales militares y a otra de aprendices de pirotección de Sevilla. También le comunicaba el mismo gobernador, que esta noche, a las once y media, estallaron dos petardos en la calle trasera de las Cocheras de tranvías, produciendo gran alarma.

Se cita a los señores socios del mismo a la junta general que ha de tener lugar el día 28 del actual, a las siete de la tarde, en el domicilio de señor presidente, Sierpe Alta, 2, para dar cuenta de la labor desarrollada por la Junta de gobierno durante el pasado año y la lectura de la Memoria.—El secretario, Sandalio Martín.

Madrid 25.—El jefe del Gobierno recibió en su despacho del ministro de la Guerra a una comisión de la Federación de empleados de Hospitales militares y a otra de aprendices de pirotección de Sevilla. También le comunicaba el mismo gobernador, que esta noche, a las once y media, estallaron dos petardos en la calle trasera de las Cocheras de tranvías, produciendo gran alarma.

Madrid 25.—El jefe del Gobierno recibió en su despacho del ministro de la Guerra a una comisión de la Federación de empleados de Hospitales militares y a otra de aprendices de pirotección de Sevilla. También le comunicaba el mismo gobernador, que esta noche, a las once y media, estallaron dos petardos en la calle trasera de las Cocheras de tranvías, produciendo gran alarma.

Madrid 25.—Hoy hace un frío intenso. El termómetro marca siete grados bajo cero. En Pontevedra, la temperatura máxima ha sido de diez grados y la mínima uno sobre cero.

Madrid 25.—Hoy hace un frío intenso. El termómetro marca siete grados bajo cero. En Pontevedra, la temperatura máxima ha sido de diez grados y la mínima uno sobre cero.

Madrid 25.—Esta tarde la temperatura en diversos puntos de España ha continuado a varios grados bajo cero.

Madrid 25.—Esta tarde la temperatura en diversos puntos de España ha continuado a varios grados bajo cero.

Madrid 25.—El gobernador dijo esta noche a los periodistas que había visitado al señor Maciá, con el que comerá un día antes de marchar a posesionarse de su nuevo destino.

Madrid 25.—El gobernador dijo esta noche a los periodistas que había visitado al señor Maciá, con el que comerá un día antes de marchar a posesionarse de su nuevo destino.

Madrid 25.—El gobernador dijo esta noche a los periodistas que había visitado al señor Maciá, con el que comerá un día antes de marchar a posesionarse de su nuevo destino.

Madrid 25.—El gobernador dijo esta noche a los periodistas que había visitado al señor Maciá, con el que comerá un día antes de marchar a posesionarse de su nuevo destino.

Madrid 25.—El gobernador dijo esta noche a los periodistas que había visitado al señor Maciá, con el que comerá un día antes de marchar a posesionarse de su nuevo destino.

Madrid 25.—El gobernador dijo esta noche a los periodistas que había visitado al señor Maciá, con el que comerá un día antes de marchar a posesionarse de su nuevo destino.

Madrid 25.—El gobernador dijo esta noche a los periodistas que había visitado al señor Maciá, con el que comerá un día antes de marchar a posesionarse de su nuevo destino.

Madrid 25.—El gobernador dijo esta noche a los periodistas que había visitado al señor Maciá, con el que comerá un día antes de marchar a posesionarse de su nuevo destino.

Madrid 25.—El gobernador dijo esta noche a los periodistas que había visitado al señor Maciá, con el que comerá un día antes de marchar a posesionarse de su nuevo destino.

Madrid 25.—El gobernador dijo esta noche a los periodistas que había visitado al señor Maciá, con el que comerá un día antes de marchar a posesionarse de su nuevo destino.

VARIAS NOTICIAS

EN CADIZ HA SIDO DETENIDO UN JESUITA QUE PRETENDIA LLEVARSE A BELGICA NUMEROSOS LIBROS

DETENCION DE UN JESUITA

Cádiz 25.—Al recibir el gobernador a los periodistas, les dijo que en el Puerto de Santa María ha sido detenido un sacerdote jesuita por haberse averiguado que intentaba llevarse por el puerto de Cádiz una expedición de libros a Bélgica. Del envío estaba encargado el ex rector de los jesuitas, padre Pedro Valeriano Dacoba, quien al ser detenido declaró que se trataba de libros escritos en latín para ser llevados a Amberes.

DETENCIONES EN MALAGA Málaga 25.—Hoy se han resuelto algunos conflictos sociales, pero han estallado otros. Preguntado el gobernador civil sobre los rumores de haber sido detenidos durante la madrugada anterior cuatro individuos a cuyas detenciones se les concede gran importancia, el gobernador citó la respuesta.

DETENCION DE LOS AUTORES DE LA COLOCACION DE BOMBAS Sevilla 25.—La Policía ha detenido a los organilleros Antonio Gutiérrez y Juan Tejada, los cuales de clararon que habían transportado las bombas, una de las cuales estaba en el portal de la Casa del Pueblo noches pasadas, cumpliendo órdenes de José González y José Herranz, que también han sido detenidos.

DESCARRILAMIENTO DE DOS TRENES Zaragoza 25.—Anoche se registró un descarrilamiento en Pineque, debido a un error en el cambio de las agujas. Varios vagones de mercancías quedaron fuera de la vía. En la estación de La Cartuja ocurrió otro descarrilamiento, también sin desgracias y por la misma causa.

TRANQUILIDAD EN ESPAÑA Madrid 25.—Después de varios días de ausencia para con los periodistas, hoy recibió a éstos el ministro de la Gobernación. Únicamente dijo: «salgo para saludar a ustedes y de paso comunicales que no tengo ninguna noticia sino que la tranquilidad es absoluta. Y no dijo más en su breve conferencia con los informadores el señor Casares Quiroga.

SUCESOS DE AYER Una camioneta atropella a un joven que conducía un carrillo de mano. En la calle de Elvira, la camioneta de esta matrícula, número 2.902, propiedad de don Rogelio Galán, y que conducía el chófer Justo Santos Serrano, atropelló a José Mingoranco Márquez, de 23 años, domiciliado en Padre Alcover, 1.

VIDA ESCOLAR Asociación Profesional de Estudiantes del Magisterio, F. U. E. Por el presente se cita a junta general para hoy jueves, a las cuatro y media, en el local de la Escuela Normal.

LA RAZON DEL SILENCIO Butaca, 4 ptas. General, 1,00

LA RAZON DEL SILENCIO Butaca, 4 ptas. General, 1,00

LA RAZON DEL SILENCIO Butaca, 4 ptas. General, 1,00

LA RAZON DEL SILENCIO Butaca, 4 ptas. General, 1,00

Salón Nacional Hoy JUEVES 26 de Enero de 1933 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 Extraordinario programa 1º Sinfonía 2º Estreno de la Revista sonora de actualidad NOTICARIO «FOX» SONORO 3º ALEGRIA, BELLEZA, VARIEDAD, con la presentación en RIGUROSO ESTRENO de la originalísima super-producción arrevistada, de largo metraje, derroche de arte, titulada UN LOGO DE VERANO

Coliseo Olympia Grandiosa Semana «AFA» Films de Berlin Hoy JUEVES 26 de Enero de 1933 Secciones continuas A las 3, 5, 7 y 9 PROGRAMA 1º Un interesantísimo NOTICARIO SONORO «FOX» 2º Estreno de la gran opereta de gran lujo AFA FILMS LA BAILARINA DE SANSUCCI Por la bella artista LIL DAGOVER Presentación fastuosísima Música deliciosa. PRECIOS Butaca de Patio, 0,70 Localidad general, 0,40

Teatro Isabel la Católica GRAN COMPAÑIA DE COMEDIA Pino - Thuillier Primer actor cómico PACO ALARCON Hoy Jueves 26 de Enero de 1933 A LAS DIEZ EN PUNTO Debut de la compañía con el ESTRENO de la comedia en tres actos, original de nuestro país Manuel de Góngora, titulada LA RAZON DEL SILENCIO Butaca, 4 ptas. General, 1,00

Juventud Socialista Granadina Se cita a los jóvenes socialistas para que hoy 26, a las ocho de la noche, se pasen por la secretaría número 10 de nuestra Casa del Pueblo, Compás de San Jerónimo, número 2. Os rogamos no faltéis.—El Comité.

Teatro Cervantes Principal Cinema La mejor proyección sonora de Granada Equipo: Western-Electric Hoy JUEVES 26 de Enero de 1933 Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11 METRO GOLDWYN-MAYER presenta la gran película titulada Seamos alegres Por la bellísima Norma Shearer Como complemento se proyecta una bellísima película cómica Butaca, 0,75. General, 0,40 El sábado, La Canción de la Estepa

Las Explosiones de Bombas Vigo 25.—Dicen de Rondela que en dos casas explotaron dos bombas. Las vecinas Carmen Rodríguez ha encontrado en el piso bajo de su finca dos cartuchos de dinamita con mecheros encendidos de dos metros de altura. Las explosiones han producido daños a la construcción.

La Colegiación Libre de los Abogados Madrid 25.—Un numeroso grupo de abogados republicanos se reunió anoche para tratar del proyecto de colegiación libre para el ejercicio de la profesión. Fué redactado un documento que se dará a conocer dentro de unos días.

DESPUES DEL TRAGICO INCENDIO DE LA CALDERERIA

EL JUZGADO Y EL ALCALDE VISITARON AYER NUEVAMENTE LA CASA DEL FUEGO

Algunos detalles del desarrollo del trágico siniestro y la actuación de los bomberos. La instrucción del sumario para depurar responsabilidades.

Nos ha conmovido profundamente la emotiva carta de los padres de las víctimas.

Y su legítimo anhelo de que se haga justicia, que se investigue, que se aporten datos para el esclarecimiento de la verdad, no puede ser más justo ni más sagrado.

Así lo hemos venido pidiendo también nosotros desde la trágica fecha en que ocurrió el siniestro, cumpliendo EL DEFENSOR DE GRANADA su lema tradicional en aras de la verdad y de la justicia.

E insistimos, y continuaremos en la insistencia, hasta conseguir ese total esclarecimiento en los hechos. Y si responsabilidades resultan, justicia es también que se exija el castigo de los culpables.

Todo cuanto deba hacerse para evitar repeticiones de catástrofe tan horrible, ha de tener la más inmediata efectividad.

Como anticipábamos, ayer al mediodía visitó nuevamente la casa donde se desarrolló el trágico incendio de la madrugada del último sábado, el alcalde accidental don Ricardo Corro, que iba acompañado del arquitecto señor Rodríguez Bofivar, jefe de mecánicos señor Casanave y del capataz de Bomberos señor Sigrao.

El Juzgado también hizo acto de presencia en la casa del fuego para continuar la práctica de diligencias. La inspección se hizo tanto en la casa del incendio como en el número 13 del callejón del Señor, continúa a aquella.

Los técnicos municipales dieron una detallada explicación al juez y al alcalde sobre la forma en que creen se desarrolló el trágico siniestro, así como acerca de los trabajos de los bomberos para intentar salvar a las víctimas y extinguir el incendio.

Parece desprenderse—según el supuesto de los técnicos—que el incendio se originó en el depósito de drogas, propagándose rápidamente a la escalera de la casa, que era de madera. Esta circunstancia impidió que la infortunada María Luisa San Pedro y sus hijitos salieran de su vivienda.

Una carta de los padres de las víctimas

Recibimos la siguiente carta de los desventurados padres de las víctimas en el incendio de la Calderería:

«Señor Director de EL DEFENSOR DE GRANADA

Muy señor mío y de mi mayor consideración: Dignese, por mediación de su digno diario, transmitir mi inolvidable agradecimiento a las autoridades civiles y municipales, que en trance de tanto dolor supieron unirse a mi desgracia para llorar y restañar en lo posible estas heridas que me sangran. Transmitale a todos mis amigos que todavía siento en mis mejillas lágrimas vertidas por ellos en un abrazo de sincera solidaridad. Transmitale a todas las organizaciones y representaciones de Granada y su provincia mi doble agradecimiento, pues bien supieron representarme en el triste cortejo.

Hágale saber a todas las mujeres de Granada cuánto agradezco su compasión y cuán dignas han sido—y serán siempre—de mí, a sus pequeños, hágales saber que desde ahora en adelante serán mis hijos, pues ya que no pude salvar a los

miembros, procuraré por todos los medios, en casos análogos al día 21, exponer mi vida por ellos. Deseo también de mi parte las gracias al excelentísimo señor obispo de Granada, por su acción desinteresada.

Y ahora, señor Director, a usted, que tantas veces demostró su buen corazón en defensa de los humildes, le abrimos nuestro corazón dos padres martirizados por la pena y su ausencia eterna de lo nuestro. Todavía nuestras cabezas medio aturdidas, no damos crédito a lo acaecido. Nos parece que esto es una película y nos queda la sensación de la parte trágica que tuviera su argumento. Pero esto es raro, o es muy natural. De día siento gritos por todas partes de niños, otros de una persona mayor. Hay momentos que los veo tan palpables, que me tengo que tapar los ojos, y aun los veo y los oigo. Estos gritos ya no son de espanto ni de temor ante la muerte. Son gritos de JUSTICIA! ¿La hay señor Director? ¿Señal inocentes se piden. Usted, por mediación de su digno diario, llame a los ámbitos de la tierra; haga un llamamiento a todas aque-

llas personas que pueden aportar datos para el esclarecimiento de la verdad. Yo no acuso, pero sí un presentimiento me hace ver las cosas más naturales un poco confusas. Soy el padre de cuatro, o más bien de cinco, porque ella—pobre mártir—era tan inocente y tan niña como ellos. Por esto pido perdón, pues en estas manifestaciones no hay otra cosa que un dolor muy grande, sin esperanza de que se extinga.

Sentimos en el alma no ser personas de más instrucción para en otra forma expresar mejor nuestro sentimiento de agradecimiento hacia todos; pero se harán cargo de esto y de nuestro estado de ánimo, y por lo tanto mereceremos su perdón así como algo molestos en nuestra manifestación.

Y no cansándolos más, se despiden de usted sus humildes servidores que afectuosamente le saludan, Manuel Melgarejo, Angel Zurita Pascual.

Granada, 25 de Enero de 1933.

Regimiento de Infantería núm. 2 ANUNCIO

Debido a la enajenación de prendas y efectos que a continuación se relacionan en pública subasta, se hace saber por el presente para que los señores que deseen tomar parte se presenten en el local que ocupa el Almacén de este Regimiento el día 6 de Febrero próximo a las 11 horas de su mañana, pudiendo remitir ofertas en sobre cerrado al señor Comandante Mayor de este Regimiento, hasta las 10 del citado día, y que el importe de este anuncio será por cuenta de los rematantes.

Granada 22 de Enero de 1933.—El Comandante Mayor, Nicolás G. Deloit. V.º B.º El Teniente Coronel jefe accidental, Anel.

Table with 2 columns: Prendas que se citan, Cantidad. Includes items like Correas, Morrales y bolsas, Alpagatas, Ropa de paño, etc.

A los auxiliares y empleados de la recaudación de Hacienda e impuestos del Estado de esta provincia

La creación del Cuerpo de Recaudadores de las contribuciones del Tesoro, con el objeto de reunir los elementos de juicio necesarios para colaborar en la confección del proyecto de ley creando el Cuerpo de Recaudadores de las contribuciones del Tesoro, es de todo punto indispensable que los dependientes auxiliares de todas las recaudaciones de España envíen la nota que se les remitió últimamente haciendo constar los siguientes datos:

Nombre de la localidad, de la zona, si depende de arriendo, Diputados locales, funcionario o recaudador directo, importe del cargo, premio de cobranza, importe de la fianza, cobrado en período voluntario en la zona, relación de los empleados dependientes de la zona, nombres y apellidos, edad, años de servicio en la recaudación, localidad en que radica, sueldo anual o mensual que percibe o comisión de voluntaria o de ejecutiva que percibe, gastos de viaje que percibe, gastos generales mensuales de la oficina, casa, luz, contribución, material, etc.

VIDA OBRERA U. G. T. Sociedad de albañiles y similares. Organizado por esta Sociedad, se celebrará hoy 26, a las nueve de la noche, en nuestro domicilio social, Compás de San Jerónimo, 2, un acto de afirmación sindical, en el que tomará parte el camarada Anastasio de Gracia, secretario de la Federación de la Industria de la Edificación.

La Asociación de Empleados y Arbitrios municipales

DE SOCIEDAD Tras reñidas oposiciones, ha obtenido la plaza de inspector municipal de Sanidad de Iznalloz, el joven médico don Domingo Pardo Rodríguez.

FACILITA EL AFEITADO

Quien usa Jabón Gal para la barba, sabe bien que la seguridad con que se afeita se la debe a este jabón especial. Compruebe lo suave que deja la cara, después del afeitado. La espuma, por su gran duración y untuosidad, permite afeitarse mucho mejor, más suavemente y más aprisa.



ESTUCHE CARTÓN, 1,25 ESTUCHE METAL, 1,50



Jabón GAL para la barba

LA SUSCRIPCION PARA LOS DAMNIFICADOS EN EL SINIESTRO DE LA CALDERERIA

(Continuación) Don Ramón Gallegos, 10 pesetas; don Antonio Hita Rojas, 10; Un donante, 1; don Juan Román Vargas, 2; Un donante, 2; don José María Tapas Barros, 1; don Alfonso Rivero Fernández, 1; don Emilio Gilvero Rodríguez, 1; don Daniel Tapas Barros, 1; don Miguel Telles Moreno, 3; Un donante, 1; don M. Carnell, 2; don Manuel Martín, 1; Casa Hita, 2; doña Mercedes Fernández, 1; don Antonio Olalla, 2; Una donante, 0,25; don Angel Rivero, 2; don Manuel Cordelo, 0,50; doña Josefina Garrido, 1; doña Purp Escobar, 0,50; doña Francisca Sánchez, 0,50; don Eduardo Zarza, 0,50; doña Angustias Capell, 1; doña Carmen Orsa, 0,50; don Eduardo Gálvez Sánchez, 2; doña Trinidad Capell, 2; Un donante, 0,35; don José Capell, 1; don José Caballero, 2; don Juan Muros Sáez, 5; don Francisco Garrido, 1; don José Chamorro Sola, 2; don José Quero, 5; don J. Ballata, 2; don Miguel López, 2; don Francisco Ferrer, 2; don Emilio Morcillo, 5; Un donante, 1; don Angel Muñoz, 1; don Eduardo Soler, 3; don Emiliano Gutote, 5; Un amigo, 2; doña Antonia Carrillo, 5; don Santiago Gómez Millán, 1; don Antonio Mirón, 1,50; don M. Román, 2; señor Ocaña, 2,50; don Francisco Carrillo, 5; don Fernando Carrasco, 2; don José Molero, 1; Banco Español de Crédito, 50; don Miguel Balón, 10; Café Hollywood R. L. G., 4,35; señora viuda de Robles Pozo, 10; Un donante, 2; don José Robles Fonseca, 5; don Eduardo Segura, 10; don Francisco Torres Herreros, 5; don Francisco Fenón, 5; don Nicolás Calael, 2,50; don Alfonso González, 1; don Francisco Martínez, 1; don Alfonso López, 1; don José Jordán, 1; don Guillermo López, 1; don Julio Castellu, 1; don Eustasio, 1; don M. Rojas, 1; don Andrés Martínez, 1; don Francisco García, 1; don Salvador Hernández, 1; don Emilio Moleón, 1; don José Rodríguez, 1; don José Hus, 1; don Manuel Caballero, 1; don José López, 1; don Miguel Cubos, 0,75; don Manuel Espigares, 1; don Juan Soto, 1; don José Navarro, (café), 5; señor Ruiz Gálvez, 3; don Dionisio Izanzo, 5; Casa Martínez Hita, 5; don Bautista Quesada, 3; don Baldomero López Mesquitas, 5; don Eugenio Cuato, 1; don Adrián Lardy, 5; don Bernabé López Casas, 15; don Baldomero López Robles, 5; Banco Urquijo, 50; don Antonio Caballero, (hu. vería), 2; un confederado, 1; don Carlos Rodríguez, 5; don José Lopera, 1; T., 1; don Manuel Navarro, 1.

EN EL GOBIERNO CIVIL El gobernador, levemente enfermo. Ha fallecido el individuo que resultó gravemente herido en Castillejar. Se tiene la impresión de que hay bastantes más heridos. Más detenidos por los pasados sucesos de Motril y Purchil

El gobernador no pudo recibir a las comisiones que tenía citadas al mediodía último, y que eran una de Piñar y Moreda para tratar de los términos municipales, y otra de Almuñécar, pues se encontraba enfermo, a consecuencia de un fuerte catarro y alguna fiebre, por lo cual tuvo que guardar cama. Por encargo del señor Escudero, el secretario particular recibió a los periodistas, a los cuales manifestó que según comunica la Guardia civil, en Purchil ha renacido la tranquilidad y que como consecuencia de los sucesos allí ocurridos, hay once detenidos, que serán trasladados a Granada. También manifestó el secretario particular que, según le comunicaban de Huéscar, don Manuel Vargas, que había ido a constituir la comisión gestora de Castillejar, había fallecido en la tarde del martes el individuo que resultó herido en el vientre, cuando los amotinados hicieron frente a la Guardia civil. «Se tiene la impresión—añadió—de que a consecuencia de los sucesos de dicho pueblo, hay más heridos, pero que no se han presentado para ser curados, por lo que se ignora el número y nombres». El juez de Huéscar se ha inhibido de conocer en estos sucesos, por haber ocurrido los hechos en una finca de su novia. Otras de las manifestaciones hechas a los periodistas fue la de que en Escúzar reinaba la tranquilidad. El agente de esta plantilla, señor Vito, que hace días se trasladó a Motril para hacer gestiones relacionadas con la repercusión en dicha ciudad del movimiento anarco-sindicalista, ha comunicado al gobernador que ha detenido a seis individuos y probablemente detendrá a otro más, que es cabo de serenos, todos los cuales están complicados como cómplices o encubridores. Probablemente estos detenidos serán trasladados a Granada.

El gobernador publicará en el «Boletín Oficial» una circular en la que se declaran caducadas las licencias de armas de todas clases, en los pueblos de Purchil, Escúzar, Castril y Castillejar, medida que se adoptará con todos los pueblos en los que ocurran alteraciones de orden público.

José Sánchez Jofré Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VIA, 13, 1.º De once a una y de tres a cinco Teléfono 2112

JUNTA DE INSPECTORES DE PRIMERA ENSEÑANZA

Publicado en la «Gaceta» de Madrid del día 18 de los corrientes el decreto del día 14 que regula el pase de los maestros del segundo escalafón al primero, se advierte a todos los maestros de la provincia que quieren utilizar los beneficios de aquella disposición, que hasta el día 2 de Febrero de este año pueden presentar las solicitudes dirigidas al inspector jefe de Primera Enseñanza de esta provincia, acompañando hoja de servicios, certificada, a la petición que realicen. Igualmente se recuerda a todos los maestros de la provincia que deben remitir en el plazo más breve posible los presupuestos escolares para el corriente año, sin cuya aprobación por esta Junta no podrán percibir la consignación de material. El inspector jefe, Mauricio E. Morales, Luisa Hornillos Escribano, secretaria.

Suscríbase hoy mismo a la Revista «LA MODA PRACTICA»

VIDES AMERICANAS. Grandes criaderos ABSOLUTA GARANTIA Precios sin competencia CATALOGOS GRATIS Casa LEYVA MESONES, 3 y 5 GRANADA

IMPRESION DIA DE NIEVE

Desde las primeras horas de la madrugada, en el silencio de la ciudad dormida, la nieve comenzó a extender su manto de armiño. Y cuando los granadinos dejaron el descanso y se reintegraron al cotidiano vivir, la urbe ya habíase vestido por completo el ropaje suario.

Con ligero intervalo, la mañana continuó en sus opacidades grisáceas y en su desamparado ambiente. Volvió a intensificarse la nevada, y duró largo rato, antes del mediodía.

Mucho público subió las cuevas de la Alhambra y dominó desde la altura la ciudad blanca.

Siguió desapacible el día, y al atardecer, la blancura del armiño habíase trocado por completo en fango y lodo.

Desaparecieron los alietados albos contornos y la ciudad volvió a adquirir su acostumbrada fisonomía.

¡Primera nevada del 1933! Tus bellezas serán cantadas una vez más por los poetas y los enamorados. Y se hablará de los panoramas incomparables, del bello aspecto de la ciudad blanca y del dormido campo. Lo que quizá no se sabe tanto será del hogar del pobre, del sin trabajo, en el que las inclemencias del crudo día pusieron agudeces en la situación sin ventura.

Bien sea que los poetas, los sentimentales amantes de lo bello, crecen el espíritu ante las hermosuras de la nevada naturaleza; pero hegan los pudientes compatibles esas sus emociones de arte con el ejercicio de la caridad, y no olviden los muchos hogares de los sin trabajo, sin lumbre ni ventura, sin pan y sin sosiego.

Y que ese recuerdo tenga con toda premura la más práctica efectividad en el remedio.

Partido Social Revolucionario

Se convoca a todos los afiliados a este partido para que concurran a la asamblea general ordinaria que tendrá lugar en nuestro domicilio social, provisional, Cruz 35, bajo, hoy jueves 26, a las nueve y media en punto de la noche, para tratar el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior. Estado de cuentas. Gestión del Comité Ejecutivo. Actitud de esta Agrupación con respecto a Balbontín. Ruegos y peticiones. Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la más puntual asistencia.

Doctor MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de: OÍDOS - NARIZ - GARGANTA Gran Vía, 39 De 3 a 5

Inauguración de una central telefónica en Viznar

Anoche se celebró la inauguración de la central telefónica instalada en el pueblo de Viznar, acto al que asistieron las autoridades locales, una representación de la compañía y numerosos vecinos. El alcalde, terminado el acto, llamó a la redacción de nuestro periódico, felicitando al director y redactores y deseándoles muchas prosperidades. En iguales términos se le contestó a la primera autoridad municipal de Viznar, felicitación que hacemos hoy extensiva a todo el vecindario del laborioso pueblo por haber conseguido una de las más importantes mejoras que tan necesaria es para la vida de los pueblos.

J. Cazorla Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS

CONSULTA DE 3 A 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5 Duquesa, 11, pral. Visita a domicilio

BRAGUEROS A MEDIDA PRECIOS DE FABRICA

Medias de Goma PARA VARICES

Fajas de Caucho DESDE PESETAS 33

BOTELLAS DE GOMA AGUA CALIENTE (2 LITROS) A PESETAS 12'95

BAZAR RAYOS X Acera del Casino, 23 y 25 GRANADA

VERDADERAS REBAJAS

Fin de temporada

20% en Blusones, Sueters, Pullovers, Abriguitos, Chalecos, Bufandas, Echarpes, Chales, Cazadoras, Boinas, Capitas, Faldones, Jerseys, etc., etc., para CABALLERO, SEÑORA y NIÑOS

10% en Medias Lana, Calcetines de Lana, Camisetas, Pantalones, Refajos, Toreras, Ventreras, Camisas, Lana, Cobre-corsés, Camisa-pantalón, Polainas, Bresieres, etc., etc.

Medias sport, lana inglesa, todos los núms. a 1,90 Ptas. Toda persona práctica y económica debe aprovechar esta Gran Oportunidad. MATARÓ INDUSTRIAL Gran Vía, 9 y Gran Vía, 29

CRONICA DE LA PROVINCIA

Desde Caparacena
Con motivo de celebrarse las fiestas anuales en este pueblo, ha reinado la alegría en el vecindario y entre los varios actos que más se han destacado, ha sido el baile organizado en la noche del 18 en el Ayuntamiento...

minutos, que serán por cuenta del patrón.
Dicen los comunicantes que ellos, leonando su derecho, y para que el patrón no tuviera que criticar actitudes, pararon media hora en el almuerzo y una fumada; pero a partir de la jornada les extrañó que quisiera desquitarles del mezuino...

De Montefrío
Una huelga evitada
Han venido corriendo estos días rumores de que los obreros de las fábricas de aceite de Montefrío iban...

a declararon en huelga a causa de sus diferencias con el elemento patronal. Los patronos se venían negando a abonar a los trabajadores los sueldos correspondientes a esta temporada.
En el Ayuntamiento se han celebrado varias reuniones de patronos y obreros bajo la presidencia del alcalde, señor Mira. Pero todas resultaron infructuosas. Los patronos seguían en su actitud de intransigencia. Hasta que en reunión celebrada el día 24 se ha logrado una avenencia, quedando resuelto el conflicto.
El alcalde, señor Mira, al darnos cuenta, en conversación con él sostenida, de la solución del conflicto, nos ha manifestado que los patronos abonarán a los obreros un jornal diario de seis pesetas y que éstos trabajarán la jornada legal de ocho horas. — El corresponsal.

Los concejales de Madrid invitados a almorzar en Palacio
Madrid 25.—El presidente de la República ha invitado a un almuerzo a los concejales madrileños para corresponder a la felicitación que recibió de aquéllos con motivo del primer aniversario de su elevación a la primera magistratura de la nación.
Dicha felicitación la ha hecho extensiva a todos los concejales sin distinción de matices políticos, y el acto se celebrará en el Palacio Nacional el próximo sábado.

jefe de la secretaría de la subsecretaría técnica de la Marina de Guerra el capitán de corbeta don Rafael Lluvo Villegas, por haber cesado en el mismo el capitán de fragata don Eduardo García Ramírez, que pasa a desempeñar la jefatura de la estación sanitaria de Cartagena.
Las bombas de Igualada. El sindicalista Ateher, detenido
Barcelona 25.—Ha sido detenido el significado sindicalista Ateher, supuesto complicado en la fabricación de bombas de la fundición de Igualada.
El detenido era el dibujante Sun, que como se recordará fué condenado a muerte en 1922 por una explosión en una fábrica de bombas de la calle de Toledo de esta capital.

EN EL AYUNTAMIENTO
El orden del día para la sesión próxima
Se ha fijado el siguiente:
Solicitudes de inclusión en el padrón de vecinos.
La comisión de Asistencia Social propone se den muy exorbitantes gracias a don P. Prieto por medicamentos donados a la Farmacia municipal; se interese del director general de Sanidad se autorice a este Ayuntamiento para designar el Tribunal para cubrir las vacantes de veterinarios como se hace para las oposiciones a médicos; se designe al señor teniente de alcalde don Luis Fejardo para que forme parte de la Comisión, haciendo constar la complacencia por la eficacia con que ha...

HERNIADOS

Ahora que podéis debéis curaros. Está plenamente demostrado por las miles de curaciones logradas, que los mejores aparatos del mundo para combatir toda clase de hernias en hombres, mujeres y niños son los del conocido ortopédico SR. TORRENT, sin trabas ni frantes engorrosos, no pesan ni agitan, amoldándose como un guante. Son una maravilla que sin la más pequeña molestia transforman rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos como eran antes de estar quebrados. Herniados todos, si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias visitad sin pérdida de tiempo al especialista SR. TORRENT, que gustosamente atenderá gratis a cuantos se le presenten en Granada y en el Hotel Suizo únicamente el LUNES próximo día 30 del corriente, de 9 a 2 solamente. En Málaga el día 31 en el Hotel Vasconia. NOTAS: ESPECIALIDAD en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona, UNION, 13, CASA TORRENT.



SEMILLAS DE REMOLACHA AZUCARERA Marca «IDEAL»
CON GARANTIAS DE LAS NORMAS ALEMANAS DE MAGDENBURG
La Semilla de más toneladas y más grados.
La más conveniente para labradores y fabricantes, por sus magníficos resultados.
EXISTENCIAS DISPONIBLES

DIRIGIR LOS PEDIDOS AL AGENTE GENERAL PARA ESPAÑA:
EUGENIO VALLEJO INIGUEZ
REYES CATOLICOS, núm. 32, piso tercero. GRANADA
Venta al detall: «LA RIOJA» Gran Vía, 6

SE ADMITEN ESQUELAS MORTUORIAS PARA ESTE DIARIO HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA

PALOT vence siempre
Un receptor grande al precio de los pequeños
Concesionario exclusivo: JAIME SCHWAB Los Madrazo, 20, Madrid

AUTOMOVILES

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salido después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON», especial para guardabarros y chasis, y sumergida en el agua durante 30 días, salió completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
PRECIOS
Bote de 1 kilo. . . . 7.50 Pesetas
Bote de 1/2 kilo. . . . 4.00 "
Bote de 1/4 kilo. . . . 2.25 "
El impuesto del timbre a cargo del comprador
De venta en: Droguería Santa Teresa Pl. de la Torre, 4. GRANADA
Fabricante: DESIDERIO REIG PAYÁ. Bailén, 10 - ALICANTE.

LA GIRALDA
Últimos días de realización. Bolsos de seda, los de 10 pesetas, a 2 pesetas. Medallas oro chapado, las de 15 pesetas, a 5 pesetas; todo a precios baratísimos como no se han visto nunca. En Artículos Religiosos, Guantes, Medias, Perfumería, Pendientes, Petacas y Carteras.
Hay saldos para revendedores
REYES CATOLICOS, 47 y ZAC-TIN, 40

Lea usted todos los días nuestra edición de la tarde.

Por no poder atenderlo su dueño traspasa tienda comestibles, sitio céntrico, bastante clientela. Razón: Mariana, 15, portería, de 1 a 3.
Cedo cuatro habitaciones para vivir en familia, en la Gran Vía. Razón: motorador del Café de Colón, de 11 a 1.

LIBRO-FIGURINE-ETILOGRAFICA
ENCICLOPEDIA SOPENA
Nuevo Diccionario Ilustrado de la Lengua Española
5.ª Edición. 2 volúmenes.
CON UN TOTAL DE MAS DE 3.000 PAGINAS
206.000 artículos. 20.500 grabados.
94 mapas (17 en color). 39 cromotipias.
Condiciones: al contado 80 pesetas (10.80 al recibir la obra y 16 de venta) a plazos. 90 (10.80 al recibir la obra y 16 mensualidades de 4.95).

CAJAS Estuches. Propagandas, Impresos CAR TONAIRES AYHAMIDA
Autos fúnebres, para momentos en los servicios Funeraria Plaza Universitaria
Se traspasa establecimiento de bebidas por no poder atenderlo. San Matías, 28.

300-500 pesetas mensuales pueden ganar caballeros, señoras, trabajando mi cuenta, propio domicilio. Labor sencillísima. Solicito representantes. Apartado, 544. Madrid.
Aceite de Ricino GOLOSO

APROVECHE AHORA LA OCASION, UN DURO LE VALE POR 10 PESETAS

GRANDIOSO EXITO El público Granadino tiene pupila y no ha dejado atrás al de Madrid y Barcelona, aprovechando la ocasión de vestir bien por poco dinero.

Las existencias se agotarán antes de lo que habíamos previsto, por lo cual, todo el que quiera aprovecharse debe de venir pronto. Esta ganga solo se presenta una vez al año y gracias. ¡Aprovéchela cuando pasa!

RETALES PARA
TRAJES COMPLETOS DE CABALLERO

RETALES PARA
ABRIGOS DE CABALLERO

RETALES PARA
PANTALONES DE CABALLERO Y NIÑO

RETALES PARA
TRAJECITOS DE NIÑO

RETALES PARA
ABRIGUITOS DE NIÑO

RETALES PARA
ADORNOS DE VESTIDOS DE SEÑORA

MES DE RETALES
de 1 a 2.90 mts. en
PAÑOS RAMOS
PLAZA DEL CARMEN, 27 - GRANADA
Sucursales en Madrid y Barcelona - Fábrica en Sabadell